



**Гребенников Валерий Васильевич**

Родился 14 октября 1946 г. После окончания школы учился в медицинском институте, работал токарем на заводе. В 1967–1969 гг. проходил срочную службу в рядах Советской Армии. В 1974 г. окончил Университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы по специальности «Международное право».

С 1974 по 1981 г. работал в Государственном арбитраже при Совете Министров СССР, где за шесть с половиной лет прошел путь от консультанта до начальника отдела. Затем до июня 1987 г. перешел на работу в Юридический отдел Совета Министров СССР.

С 1987 по 1990 г. работал заместителем Главного Государственного арбитра СССР. В июне 1990 г. назначен Главным государственным арбитром РСФСР и проработал в этой должности до февраля 1992 г.

В течение 1992–1995 гг. работал председателем третейского суда при Союзе юристов России, затем стал членом Межреспубликанской коллегии адвокатов.

В марте 1997 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора юридических наук.

В 2003 г. В.В. Гребенников возглавил новую кафедру юридического факультета РУДН — кафедру конституционного и муниципального права, совмещающая руководство с активной преподавательской и научной работой.

Профессору В.В. Гребенникову за короткий срок удалось сплотить на кафедре творческий коллектив, с одной стороны, опытных ученых, таких как

Н.Н. Марчук, Е.В. Виноградова, Н.В. Володина, А.А. Клишас, В.И. Иванова, Ф.И. Хачим, И.Н. Шумский и др., а с другой — перспективных молодых исследователей, таких как Б.В. Сангаджиев, П.А. Кучеренко, С.В. Кошемарина, Н.И. Ярошенко, которые параллельно с преподавательской работой ведут научные исследования в рамках подготовки докторских диссертаций. Этот сплав опыта и молодости во главе с В.В. Гребенниковым позволил сформировать научные школы и нацелить проблематику кафедральных исследований на две весьма актуальные темы: «Конституционное и муниципальное право: сравнительно-правовой анализ и проблемы преподавания» и «Деятельность правоохранительных органов в рамках различных моделей федеративного государственного устройства: сравнительные исследования отечественного и зарубежного опыта». Показателем уровня научной квалификации профессора В.В. Гребенникова служит тот факт, что в течение двух лет он являлся членом экспертного совета ВАК по юридическим специальностям.

Профессор Гребенников В.В. является автором и соавтором более 50 научных трудов, среди которых особо следует отметить монографии: «Институт собственности в условиях рыночной экономики и социального государства» (1996), «Собственность и гражданское общество в России» (1997), «Собственность как экономическая основа формирования гражданского общества в России» (2009).

Валерий Васильевич Гребенников известен как политик и общественный деятель. Впервые депутатом Государственной Думы был избран в декабре 1995 г. по общефедеральному списку «Наш дом — Россия». В Государственной Думе второго созыва являлся заместителем председателя, затем председателем Комитета по законодательству и судебно-правовой реформе. В 1999 г., а затем в 2003 г. избирался в Государственную Думу как член политической партии «Единая Россия». Является первым заместителем председателя Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству.

В.В. Гребенников также является членом Рабочей группы по подготовке законопроектов по судебной реформе, членом Комиссии при Президенте Российской Федерации по вопросам гражданства, членом Межведомственной комиссии по вопросам миграционного законодательства, а также членом Российско-Белорусской комиссии по подготовке проекта Конституционного Акта Союзного государства. Член Генерального совета партии «Единая Россия». С 2010 г. — вице-губернатор Иркутской области.

С 25 октября 2011 г. профессор Гребенников В.В. возглавил новую кафедру юридического факультета РУДН — судебной власти, правоохранительной и правозащитной деятельности.

Научная и общественная деятельность В.В. Гребенникова отмечена высокими государственными наградами. Ему присвоено звание «Заслуженный юрист Российской Федерации». Он награжден медалью «В память 850-летия г. Москвы» и орденом «За заслуги перед Отечеством» III и IV степеней. Имеет благодарности Правительства и Президента Российской Федерации.